

高松校长调研法学院



高松校长调研法学院(来源:法学院)

本报讯(通讯员/胡文睿 摄影/方东妮)5月11日下午,高松校长到法学院调研涉外法治人才培养与学科建设。座谈会由谢湜

副校长主持。校长办公室、教务部、研究生院、人文社会科学处、人力资源管理处、党委学生工作部、发展规划办公室及国际交流

与合作处等相关负责人,法学院党委书记梅成达、院长张亮及学院领导班子、学术委员会正副主任、教师代表参加座谈。

法学院党委书记梅成达汇报了学院党建发展情况、学习宣传贯彻党的二十大精神、贯彻落实习近平法治思想和开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、落实学校第十四



法学院院长张亮汇报学院事业发展情况

次党代会和春季工作会议精神的情况。

法学院院长张亮从学科建设、科学研究、人才培养、社会服务等方面汇报了学院事业发展情况,并重点介绍了涉外法治人才培养和未来发展规划。

法学院副院长谢进杰、副院长陈毅坚、学术委员会主任郭天武、副主任郭萍分别就本科生英美法全英班、法律硕士项目、涉外法治人才培养特点和社会需求以及国际合作、基地建设等相关话题作了交流发言。

高松校长在总结讲话中肯定了法学院近年来发展所取得的成效和服务国家战略与区域发展需求所作的贡献。他表示,法学院学科发展方向重点清晰,目标明确,在国际法、港澳法研究等方面有

较好基础。在涉外法治人才培养方面,法学院大有可为,也应该大有作为。

高松校长对法学院的未来发展提出四点希望:一是以人才培养为核心,进一步探索和创新专业方向的培养模式,更好地服务国家涉外法治人才培养需求。二是加强学科建设,围绕新时代全面依法治国实践要求,切实加强扎根中国文化、立足中国国情、解决中国问题的法学基础理论研究。三是加强师资队伍建设,注重培养和引进具有突出创新能力和发展潜力的优秀青年学者。四是加强与国际和港澳高校以及相关实务部门的交流合作,探索双学位教育、联合培养模式,提高涉外法治人才培养质量。

中山大学孙逸仙纪念医院 深汕中心医院国家区域医疗中心建设单位正式揭牌

本报讯(通讯员/林伟吟、陆恩泽)5月18日,中山大学孙逸仙纪念医院深汕中心医院(以下简称:深汕中心医院)举行国家区域医疗中心建设单位揭牌、二期建设项目开工暨革命老区乳腺病防治联盟启动仪式。广东省卫健委、广东省发改委、汕尾市委市政府及有关部门领导等受邀出席,中山大学、孙逸仙纪念医院及深汕中心医院相关负责领导及媒体代表100余人参加了仪式。汕尾市委副书记林少文主持仪式。

国家区域医疗中心揭牌, 规划新增1200张床位

2022年10月,国家确定了第四批26个国家区域医疗中心建设单位,深汕中心医院位列其中。深汕中心医院自开业运营以来,在中山大学孙逸仙纪念医院的运营管理下,实施平移建院、同质化管理模式,充分发挥“逸仙”品牌、技术、人才、学科优势,常规开展“高、精、尖”医疗技术服务,履创区域首例,填补了多项技术空白,全面引领提升区域诊疗技术水平和医疗服务能力,切实解决了影响当地人民健康的重大疾病问题。

会议伊始,汕尾市委副书记、市长郑海涛致辞。他表示,深汕中心医院国家区域医疗中心揭牌、二期建设项目开工及革命老区乳腺病防治联盟启动,必将加快健康汕尾建设步伐,引领带动全市卫生健康事业高质量发展。汕尾市委市政府将进一步加大国家区域医疗中心建设力度,推动二期项目建设加快建设,持续深化与深圳市、中山大学和孙逸仙纪念医院在人才、技术和管理等

方面合作,依托革命老区乳腺病防治联盟,加快提升区域医疗整体水平,让广大群众享受到更高水平的医疗服务,为汕尾创建革命老区高质量发展示范区贡献健康力量。

中山大学党委书记陈春声高度肯定了孙逸仙纪念医院建设深汕中心医院所取得的成效,并指出孙逸仙纪念医院在中山大学的附属医院里面历史最为悠久,综合实力雄厚,希望今后在深汕中心医院建设中进一步加强党建引领,推动院区高质量发展,发挥国家区域医疗中心辐射能力,将医院打造成为粤东地区乃至全省、全国的医疗高地,为本地及周边地区提供更优质和专业的医疗服务,不断满足老区人民群众的健康与医疗需求。

广东省卫健委二级巡视员刘建清指出,深汕中心医院国家区域医疗中心揭牌、二期项目建设即将推进,是医疗卫生领域一件具有重大意义的善举,是保障汕尾老区人民健康的重大举措。他希望深汕中心医院紧抓发展机遇、强化大局意识,紧抓能力建设、强化服务意识,紧抓关键环节、强化创新意识,更好地解决当地群众急难愁盼的健康问题,在医疗发展之路上向人民群众交出一份又一份满意的答卷。

中山大学孙逸仙纪念医院院长、深汕中心医院院长宋尔卫院士代表医院致辞。他表示,随着国家区域医疗中心揭牌、二期建设项目开工拉开序幕,医院将进一步集中优势资源,提升深汕中心医院的医疗服务能力,把研究型医院平移到汕尾,规划建设肿瘤中心、感染中心、创伤中心、心血管中心,并成立医学教育中心、医学研究中心,让优质医疗服务辐射整个粤东地区。

会上举行了深汕中心医院国家区域医疗中心建设单位揭牌仪式。由汕尾市委副书记、市长郑海涛,中山大学党委书记陈春声,汕尾市政协党组书记、主席李耿坚,中山大学孙逸仙纪念医院院长、深汕中心医院院长宋尔卫院士,汕尾市委副书记林少文,广东省卫健委二级巡视员刘建清共同揭牌。

据介绍,深汕中心医院在2021年5月开始门诊试运营,10月全面投入使用,切实满足了老区人民对于优质医疗服务、疑难危重疾病诊治的需求。两年来,中山大学孙逸仙纪念医院累计派出500多位专家驻扎在此,诊疗患者超过60万人次,实施了18000多台手术,开展了近100项粤东地区首例的前沿医疗技术,打造了重大疾病临床诊疗学科平台。本地群众重症外转率降低12%,大批周边区域患者慕名前来就诊。

深汕中心医院二期项目是国家区域医疗中心建设工作的重要推进器。项目于2021年11月正式立项,建设用地约100亩,总建筑面积24.5万平方米,总投资约19.17亿元,规划新增

床位1200张,计划于2026年9月30日前交付使用。通过建设二期项目,深汕中心医院将发展成为以建设肿瘤中心和公共卫生应急救援中心为重点,辐射粤东及周边地区的综合性国家区域医疗中心。

联合六大革命老区, 成立乳腺病防治联盟

借着深汕中心医院国家区域医疗中心建设单位揭牌的东风,积极响应国家“加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局”的号召,由中山大学孙逸仙纪念医院依托逸仙乳腺肿瘤医院平台发起的革命老区乳腺病防治联盟也正式启动。由汕尾市副市长庄红琴,广东省卫健委二级巡视员刘建清,汕尾市卫生健康局局长陈文华,中山大学孙逸仙纪念医院院长宋尔卫院士、党委书记古小红,深汕中心医院执行院长郑亿庆,解放军总医院江泽飞教授以及联盟成员单位9位代表共同参与启动仪式。

据介绍,革命老区乳腺病防治联盟立足延安、遵义、井冈山、



仪式现场

瑞金、龙岩、汕尾六大革命老区,建立起“中山大学孙逸仙纪念医院—革命老区三甲医院/所在省省会城市三甲医院—革命老区基层医院”三级协作体系,通过中山大学孙逸仙纪念医院派出骨干队伍到革命老区进行医疗技术扶持等形式,全面规范、提升革命老区医疗机构乳腺专科乳腺癌防治全过程环节质量,推进国家乳腺癌领域诊疗规范指南的落地实施,缩小革命老区不同医疗机构之间,以及与其他经济发达地区乳腺癌诊疗水平差距,实现老区乳腺癌“两降一升”(降低发病率、降低死亡率、提升患者长期生存质量),提高老区乳腺肿瘤预防、筛查、诊断、治疗及研究水平,实现乳腺疾病救治能力和健康管理水平的全面提升。

“习近平总书记强调,我们绝不能忘记老区人民,要把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活。通过在革命老区建设乳腺病防治联盟,一方面可以积极推动优质医疗资源扩容下沉,促进革命老区医疗卫生事业发展,保障老区百姓健康;另一方面扎根于革命老区这片‘红色沃土’,有助于医务工作者学习革命精神,提高党性修养,树立为民健康服务的高尚医德医风,实现双向良好促进。”宋尔卫院士说道。

仪式结束后,中国临床肿瘤学会乳腺癌专委会(CSCO BC)指南巡讲会在深汕中心医院举行,由国内顶尖乳腺癌专家宋尔卫院士、江泽飞教授、吴炅教授等共同解读今年4月发布的《中国临床肿瘤学会乳腺癌诊疗指南(2023版)》,旨在让更多的临床医生能够了解指南的更新,以进一步推动临床诊疗的规范化,造福广大乳腺癌患者。